

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордеевой Елены Александровны на тему:
«Модели и методы управления проблемной ссудной задолженностью
коммерческого банка» по специальности 08.00.13 – Математические и
инструментальные методы экономики (экономические науки) на соискание
ученой степени кандидата экономических наук

Соискатель ученой степени Е.А. Гордеева работает над темой, которая, ввиду сложившейся ситуации на рынке банковских услуг, является весьма актуальной. В последнее время ситуация на кредитном рынке значительно осложнилась в связи с невозможностью или ограниченной возможностью погашения ранее взятых кредитов предприятиями-должниками. В сравнении докризисными показателями в мы наблюдаем скачок просроченной ссудной задолженности (ПСЗ) в объеме общей с 2,7% до 4,5% .

На основании анализа факторов, приводящих к ухудшению качества ссудной задолженности, автор приходит к выводу, что необходима новая оценка взаимоотношений банк – предприятие, учитывающая условия неопределенности, в которых находится предприятие. Автор предлагает модернизировать традиционные методы обоснования компромиссно-рентной стратегии, направленной на снижение доли «плохих» кредитов в общем объеме, используя метод нечеткой математики. Соискатель уместно применил данный метод, так как в данном случае затруднено использование вероятностного подхода в связи с невозможностью повторения эксперимента.

Результаты своего исследования соискатель представил как на национальных, так и на международных мероприятиях. Они также представлены научному сообществу в списке публикаций (общее число - 11).

Вместе с тем, по содержанию автореферата имеются некоторые критические замечания и пожелания, в частности:

- оптимизация структуры ПСЗ не линейной моделью, а с помощью множества Парето-оптимальных альтернатив скудно изложены в тексте автореферата;
- нет обоснования использования именно треугольных нечетких чисел (например, автор не рассмотрел возможности использования трапециевидных форм);
- применение предложенного экономико-математического инструментария осуществлено на основе только одного примера;
- присутствуют многочисленные опечатки;
- формулы, представленные в автореферате, могли бы быть записаны в более простом виде. Такой, например, является формула (1).

Эти замечания не затрагивают научной сути диссертации, а скорее касаются способа изложения материалов диссертации в автореферате. В целом диссертация Гордеевой Елены Александровны «Модели и методы управления проблемной ссудной задолженностью коммерческого банка», судя по автореферату, заслуживает присуждения автору степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики» (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры Прикладной математики
и экономико-математических методов
Санкт-Петербургского государственного
экономического университета

Чернов Виктор Петрович
Viktor_chernov@mail.ru

11.05.2017



Адрес: наб. канала Грибоедова, д. 30/32,
г. Санкт-Петербург 191023
Тел.: (812) 310-51-72
E-mail: mme@unecon.ru